Дополнительные программные средства 
(Версия 8.0) 
(материал с диска ИТС за май 2006 г.)
Приложение Autorun

Приложение Autorun может быть использовано как настраиваемая пользовательская оболочка при создании CD или DVD-ROM. Как настройки, так и пользовательский интерфейс приложения предельно упрощены - приложение представляет собой диалог, разделенный на следующие логические части:

· заголовок; 

· фон; 

· список запускаемых программ; 

· описание запускаемых программ; 

· кнопка выхода. 

Все части диалога настраиваемы и локализуемы. Для локализации диалога используется список языков и соответствующие каждому языку из этого списка локализованные части диалога. Если в списке языков присутствует более одного языка, то в диалоге появляется дополнительный элемент управления (выпадающий список) для выбора пользователем одного из известных ему языков.

Настройки диалога помещаются в файл autorun.lst. Это файл имеет формат, аналогичный формату ini-файлов и записывается в кодировке UTF-8. Файл должен находится в одном каталоге с исполняемым файлом autorun.exe. Ниже перечислены элементы формата autorun.lst:

[Main]
Секция Main содержит параметры, относящиеся ко всему диалогу.

· Caption - заголовок диалога автозапуска. 

· Picture - картинка фона диалога. Размер диалога подстраивается под размеры картинки. 

· ExitText - текст кнопки выхода. 

[Language]
Секция Language описывает один из языков установки.

· Locale - идентификатор языка установки 

· Name - наименование языка установки 

[Element]
Секция Element описывает один из элементов списка запускаемых программ.

· Name - строка для списка запускаемых программ. 

· Description - описание запускаемой программы. 

· Command - командная строка для запуска программы. Командная строка исполняется последовательно с прибавлением в начале наименования диска, с которого запущен автозапуск, затем с прибавлением в начале наименования диска и каталога автозапуск, и затем без добавлений - как есть. 

· Marker - отметка элемента списка. Может принимать строчные значения Primary и Secondary. 

Для локализации той или иной строки достаточно добавить к наименованию элемента символ подчеркивания "_" и идентификатор (Locale) нужного языка. Элементы с наименованиями без суффиксов считаются универсальными и могут быть использованы для любого языка в случае отсутствия локализованной для этого языка строки. Описанные правила не относятся к наименованиям секций и параметрам Locale, Command и Marker.

